PROBLEMAS DE ECUACIONES LINEALES Y SISTEMAS DE ECUACIONES
LINEALES.

EJERCICIOS

ACTIVIDAD:

Mour manejd del mar Muerto a Aman, y su altitud aumentd a una tasa constante. Cuando comenzo a
manejar, su altitud era 400 metros bajo el nivel del mar. Cuando llegé a Aman 2 horas después su altitud

era 1000 metros sobre el nivel del mar.
Sea ¥ la altitud (en metros) de Mour relativa al nivel del mar después de & horas.
:Cual de las siguientes puede ser la grafica de la relacion?

Escoge 1 respuesta:
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ACTIVIDAD:

Apolline poda céspedes como trabajo de verano. Por cada trabajo cobra una cuota inicial, mas una tarifa
constante por cada hora de trabajo. Su cobro por un trabajo de 3 horas, por ejemplo, es $42. Porun trabajo
de 3 horas es $28.

Sea Y el cobro de Apolline (en dolares) por un trabajo que le tomd & horas.

:Cual de las siguientes es informacion dada acerca de la grafica de la relacion?

Escoge 1 respuesta:

Pendiente e interseccion con el gje =

Pendiente e interseccion con el eje i

Pendiente v un punto que no es una interseccion

Interseccion con el eje T e interseccion con el eje Y

Interseccion con el eje Y ¥ un punto que no es una interseccion

Dos puntos que no son intersecciones

ACTIVIDAD:

Naoya leya un libro completo en una sentada, a razén de 5D paginas por hora. Después de 4 horas, le
quedaban 350 paginas para leer.

Sea 1 el niumero de paginas que quedan por leer después de @ horas.
#Cual de las siguientes puede ser la grafica de la relacion?

Escoge 1 respuesta:
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ACTIVIDAD:
Kayden es piloto de acrobacias. Una vez que debia escapar de un edificio a punto de explotar, manejo a
velocidad constante para llegar 2 la zona de seguridad, que estaba a 160 metros de distancia. Después de 3
segundos de manejar, estaba a 85 metros de la zona de seguridad.
Sea y la distancia (en metros) a la zona de seguridad después de T segundos.

£Cual de las siguientes puede ser la grafica de la relacion?

Escoge 1 respuesta:
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ACTIVIDAD:

Una persona que observa la informacion de fa tabla elabora la grafica que se presenta a confimuacion.

Ingresos/Subsidio
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Ingresos

La grafica presenta una Inconsistencla porque

A. 105 ingresos v el subsdio correspendientes se dan en mues de pesos, y no en SMMLY.,

B. la correspondencia entre ingresos y subsichos es inversa, pero no disminuye de manera
lineal y continua.

C. falitan algunos valores de los subsidios presentados en la tabla,
D,  los valores del subsiclo debon ser ascendontes, pues § Mencres ingrescs, mayor es ¢l subisidio.

ACTIVIDAD:

Una empresa que transporta maletas establece sus tarifas de la siguiente manera: $10 por
kildmetro recorrido y $15 por cada maleta transportada.

a. Cuanto costara trasladarse 100 km con una maleta. Cuanto costara trasladarse 200 km
con una maleta.

b. Complete la tabla considerando que se lleva una sola maleta:

Distancia en km (x) 100 150 250 300
Precio en pesos (y)




c. Exprese laférmula de la funcidn que relaciona la distancia en kildmetros y el valor del

traslado de una sola maleta.

ACTIVIDAD:

El costo mensual del recibo del agua es de $3.000 por litro mas un costo fijo

de $40.000, cual es el costo del recibo en x litros.

ACTIVIDAD:

Un automovil fue comprado por $5000 con una cuota inicial de $800. Si cada
mes paga $600, ¢En cudnto tiempo terminara de pagar?

ACTIVIDAD:

La tabla presenta la informacion sobre el gasto en publicidad y las ganancias de una empresa du-

rante los afios 2000 a 2002.

_ Gasto en |Ganancia
ARo |publicidad*| obtenida*
2000 200 B.000
2001 280 10.400
2002 250 9.500

*Datos en millones de pesos.

Tabla

La funcion que representa la gananda obtenida (7, en millones de pesos, en funcion del gasto en

publicidad p, es

A.  G(p)=30p + 2.000
B. G(p)=10p

C. Glp)=40p

D. G(p) = 40p - 800



ACTIVIDAD:

El subsidio familiar de vivienda (SFV) es un aporte gue entrega el Estado y que constituye un
complemento del ahorro, para facilitarle la adquisicidn, construccion o mejoramiento de una solucidn
de vivienda de Interés social al ciudadano. A continuacian se presenta la tabla de ingresos en salarios
minimos mensuales legales vigentes (SMMLY) v el subsidio al que tiene derecho, para cierto afio.

SUBSIDIO FAMILIAR DE VIVIENDA (SFV)

Ingresos (SMMLV)|  Valores % P —

Desde | Hasta | Desde | Hasta
i 1 0| 535.600 22
1 L5 535.601 803.400 215
1,5 2 B03.401] 1.071.200 21
] 2,25 |1.071.201] 1.205.100) 19
2,25 2,5 |1.205.101] 1.339.000 7
25 2,75 |1.339.001] 1.472.900) 15
2,75 3 1.472.901| 1.606.800 13
3 35 |1.606.801 1.B74.600 [
35 4 |1.B74.601 2.142.400 4

Con el SFV mas los ahorros con los que cuente el grupo familiar y el crédito que obtenga de una
entidad financiera, se puede comprar la vivienda. Por tanto, el procedimiento correcto para
estimar el valor del crédito que debe solicitarse al banco es:

A. Valor del crédito = ingresos + ahorros + subsidio + valor de la vivienda.

B. Valor del crédito = valor de la vivienda = ahorros = subsidio.

C. Valor del crédito = ingresos + ahorros = subsidio + valor de la vivienda.

D. Valor del crédito = valor de la vivienda + subsidio - ahorros.
ACTIVIDAD:

La siguiente es una tabla que ilustra las farifas de dos parques de diversiones

Nombre del parque Parque Locura | Parque Impacto
Valor de la entrada por persona $2.000 $1.400
Valor de la boleta para cada atraccién $300 $500

En la expresion 1.400 + 500x, la x representa

A. el nimero de boletas que una persona comprd para utilizar las atracciones en el
parque Locura

B. elndmero de personas que entraron al parque Locura

C. el nimero de boletas que una persona comprd para utilizar las atracciones enel
parque Impacto

D. elnimero de personas que entraron al parque Impacto




ACTIVIDAD:

En la siguiente grdfica se muestra la cantidad de kildmetros y el tiempo invertido por una
empresa en la construccién de una carretera
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¢Cudntos kilometros se han construido en los 5 primeros afios?

A. 400 km
B. 450 km
C. 500 km
D. 550 km

Teniendo en cuenta la informacién presentada en la grdfica, es correcto afirmar que

entre el cuarto y quinto afio se construyeron 400 km

B. durante el décimo afio se construyeron 1000 km
C. durante el séptimo afio se construyeron 600 km
D. entre el séptimo y noveno afio no se construyd carretera



Si la carretera se hubiera construido toda al ritmo de los dos primeros afios, la grdfica que
muestra la relacién entre la cantidad de kildmetros y el tiempo invertido en su construccion,
seria
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ACTIVIDAD:

El parque Xcaret en México recibe al afio unos 700 mil visitantes. La entrada vale 45
délares para adultos y 22 para nifios

Una familia (entre nifios y adultos) pagé casi 180 délares por la entrada, es posible
que la familia este conformada por

A. 3 adultosy 2 nifios
B. 3 adultosy 3 nifios
C. 4 adultosy 4 nifios

D. 4 adultosy 2 nifios



Tomando x como el nimero de adultos y z el nimero de nifios que visitan el parque
cada afio, la expresion 45x + 22z representa

A. 45 adultos y 22 nifios
B. el valor de laentrada de 45 adultos y 22 nifios en un afio
C. 67 personas

D. el valor de laentrada de nifios y adultos que visitan el parque anualmente

ACTIVIDAD:

A continuacién se presenta la grdfica que muestra la relacién entre el consumo mensual en
metros clbicos y la tarifa de pago mensual, del servicio de agua

Tarifa ($) 1
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Si x representa el consumo mensual en metros cibicos, la expresion que representa el
costo mensual para consumos menores de 40 metros cibicos es

A. 500x

B. 22.000x

C. 22000+ x

D. 22.000 + 500x
ACTIVIDAD:

Solucione el problema respondiendo ademas las siguientes preguntas:

a. Elija las palabras desconocidas y busque su significado.

b. Explique con sus propias palabras en qué consiste el problema.

c. Realice un gréafico que represente el problema, solo si ello es util para su
comprension.



e "o o

Cudl es la variable independiente

Cudl es la variable dependiente

Disefie una tabla de valores.

Plantee la ecuacion que representa el problema
Sin realizar la gréfica, responda:

La ecuacion corresponde a una funcion lineal?

La recta pasa por el origen de coordenadas? Si no pasa, en qué punto
cortaalejey ?

La recta es creciente o decreciente?

Escriba la ecuacion de una recta que sea paralela a la ecuacion de la
recta que representa su problema.

Escriba la ecuacion de una recta que sea perpendicular a la ecuacion de
la recta que representa su problema.

i. Realice la grafica o analicela, si ya esta dada.

PROBLEMAS

1.

La tabla presenta la informacion sobre el gasto en publicidad y las ganancias de una empresa du-
rante los afos 2000 a 2002.

& Gasto en |Ganancia
Ano |publicidad*|obtenida*
2000 200 8.000
2001 280 10.400
2002 250 9,500
*Datos en millones de pesos. Tabla

La funcion que representa la ganancia obtenida G, en millones de pesos, en funcién del gasto en
publicidad p, es

2.

En la siguiente tabla se muestra la marca, el precio por litro y la cantidad de litros de helado
vendidos por un distribuidor en cuatro tiendas distintas.

MARCA PRECIO POR LITRO | TIENDA 1 TIENDA 2 TIENDA 3 | TIENDA 4
El Fresco $5.000 10 litros 9 litros 6 litros 7 litros
Hela 2 $4.500 9 litros 8 litros 9 litros 9 litros
Delicioso $3.500 8 litros 4 litros 8 litros 9 litros
San Alberto $6.500 4 litros 8 litros 7 litros 6 litros




éCual es la marca de helado que mas ha vendido el distribuidor en estas cuatro tiendas?

A. El Fresco

B. Hela2

C. Delicioso

D. San Alberto
3.

En cierta poblacion el valor del consumo de agua de una vivienda se calcula de acuerdo
con la siguiente informacion.

Consumo mayor que 0 m? y menor o igual que 20 m3 Cada m?3 o fraccidn vale $600
Consumo mayor que 20 m3 y menor o igual que 50 m3 Cada m?3 o fraccion vale $800
Consumo mayor que 50 m? Cada m? o fraccion vale $1.200

¢Cual es la grafica que relaciona el precio por m* de agua con la cantidad de m* de agua
consumida en esa poblacion?
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4.

En una tienda cada chocolatina tiene el mismo precio. La siguiente grafica relaciona el
nimero de chocolatinas y el precio correspondiente.
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Nuamero de chocolatinas

Qué ecuacion puede plantear la relacion entre el numero de chocolatinas y el precio.

¢Cual es el mayor numero de chocolatinas que se puede comprar con 2.000 pesos?

A 4
B. 5
C. 6
D. 7
ACTIVIDAD:

Un servicio de flete cobra $600 fijos y $50 por cada kildmetro recorrido. Cual es la
distancia si el viaje cost6é $2.000

ACTIVIDAD:

Maria poda el césped como trabajo de verano. Por cada poda cobra una cuota inicial
de $10 ddlares mas una tarifa constante por hora de trabajo. Por ejemplo, su cobro
por un trabajo de 5 horas es $35 délares.

Sea y el cobro de Maria (en ddlares) por un trabajo que le tomo x horas.

Cudl es larelacion entre el cobro y el nUmero de horas.



ACTIVIDAD:

Costo Marginal

Suponga que el costo de producir radios —
reloj puede aproximarse mediante el
modelo lineal C(x) = 12x + 100

donde C(x) es el costo en dolares por
producir “x” radios- reloj.

a) ¢Cual es el costo de producir O radios-reloj?

b) ¢Cual es el costo de producir 5 radios- reloj?

c) ¢Cual es el costo de producir 6 radios- reloj?

d) ¢Cual es el costo de producir el sexto radio?

e) ¢Cual es el costo de producir el radio numero 817?
f) ¢Cual es el costo adicional por radio?

ACTIVIDAD:

Un cartel tiene una superficie impresa de 100 por 140 ¢cm y una franja de ancho uniforme alrededor de los cuatro
lados. El perimetro del cartel es 1 (1/2) veces el perimetro del area impresa ;Cual es el ancho de la franja en blanco
y cuiles son las dimensiones del cartel?

1. Comprender ¢l problema | Para tener una mejor comprension del problema vamos a realizar una
representacion del cartel donde se pueda observar la superficie impresa con sus
respectivas medidas y la franja de ancho uniforme del cartel. Para una mayor
facilidad el ancho de la franja lo

vamos a denominar x

x *~100cm = x

140 cm




ACTIVIDAD:

;Cuantas soluciones tiene el sistema?
Puedes usar la siguiente grdfica interactiva para encontrar la respuesta.

4r — 10y = —-20

6xr — 15y = —30

Escoge 1 respuesta:

Exactamente una solucion

Minguna solucion

Infinitas soluciones

ACTIVIDAD:

En 45 afios Gabriela tendra 4veces la edad que tiene ahora.

;Cuantos afios tiene actualmente?

ACTIVIDAD:

Wolfrich vivié en Portugal y Brasil para aprender portugués durante un periodo total de 14 meses.

Aprendia un promedio de 130 palabras nuevas por mes cuando vivié en Portugal y un promedio de 150
palabras nuevas por mes cuando vivié en Brasil. En total, aprendid 1920 palabras nuevas.

;Cuanto tiempo vivio Wolfrich en Portugal y cuanto tiempo vivio en Brasil?

Wolfrich vivio en Portugal durante meses y vivio en Brasil durante meses.



ACTIVIDAD:
Toby patind desde su casa a la playa a una velocidad constante de 8 kildmetros por hora, y luego de la playa

al parque a una velocidad constante de T kildmetros por hora. La distancia total que Toby pating fue 20
kilometros, ¥ le tomd el doble de tiempo llegar al pargue.

Sea b el nimero de horas que le llevd patinar de su casa a |2 playa y sea p el nimero de horas que le llevd
patinar de la playa al parque.

:Cual sistema de ecuaciones representa esta situacion?

Escoge 1 respuesta:

Th+ 8p =20
p=2b
8b+Tp =20
p=2b
ACTIVIDAD:

;Cuales de estas estrategias eliminan una variable en el sistema de ecuaciones?
Qr +8y=-3
dx +6y=—-4

Elige todas las respuestas adecuadas:

Multiplica por —4 la primera ecuacian, multiplica por 3 la segunda ecuacion, luego suma las
ecuaciones.

Multiplica por 3 |z primera ecuacion, multiplica por 4 la segunda ecuacién, luego resta la
segunda ecuacion de la primera.

Multiplica por 3 |2 primera ecuacion, multiplica por —2 la segunda ecuacion, luego suma las
ecuaciones.



ACTIVIDAD:

y=—hr+1
y=23dr—2

;Es (3, 8} una solucién del sistema?

Escoge 1 respuesta:
Si
MNo

ACTIVIDAD:

En un puesto de frutas deben decidir cuanto cobrar por sus productos. Necesitan $10 por 4 manzanas v 4
naranjas. También necesitan $12 por 6 manzanas y 6 naranjas. Ponemaos esta informacién en un sistema de

ecuaciones lineales.

;Podemos determinar cuanto cuesta una manzana y cuanto cuesta una naranja?

Escoge 1 respuesta:

Si, deben cobrar $1.00 por una manzana y $1.50 por una naranja.
Si, deben cobrar $1.00 por una manzana y $1.00 por una naranja.
Mo, el sistema tiene muchas soluciones

Mo, el sistema no tene solucidn



ACTIVIDAD:

;Cuantas soluciones tiene el sistema?
y=—-2r—4
y=23r+3

Escoge 1 respuesta:

Exactamente una solucion

Minguna solucion

Infinitas soluciones

ACTIVIDAD:

Otto tiene algo de crema batida, que contiene 30% de grasa de mantequilla y cierta cantidad de leche con
2% de grasa de mantequilla. Quiere hacer 500 ml de una mezcla que tenga 12% de grasa de mantequilla.

Aqui hay una grafica que muestra un sisterma de ecuaciones para este escenario, donde T es el volumen de
crema batida v ¥ es el volumen de leche que usa.

vy (leche)
)
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10004
800+ _ .
recta a : 0.30z + 0.02y = 0.12(500)
00+
4004
rectab:x + y = 500
2004
3 > x (crema)
4 240 0




;Qué representa el punto .J en este contexto?

Escoge 1 respuesta:

La mezcla tiene mas del volumen deseado y tiene el porcentaje deseado de grasa
La mezcla tiene menos del volumen deseado y mas del porcentaje deseado de grasa
La mezcla tiene el volumen deseado vy el porcentaje deseado de grasa

La mezcla tiene el volumen deseado y menos del porcentaje deseado de grasa

ACTIVIDAD:

Un rectangulo tiene un perimetro de 392 metros. Calcula sus
dimensiones sabiendo que mide 32 metros mas de largo que de ancho.

ACTIVIDAD:

El perimetro|de un/rectangulo mide 36 metros. 51 se aumenta en 2
metros su base v se disminuye en 3 metros su altura el drea no cambia
Calcula las dimensiones del rectangulo.

ACTIVIDAD:

Uno de los angulos agudos de un triangulo rectangulo es 18° mavor
gue el otro. Cuanto mide cada angulo del triangulo?

ACTIVIDAD:

El drea de un triaingulﬁ rectangulo es 120 em? vla hipmenusa mids
26 cm. [ Cuales son las longitudes de los catetos?

ACTIVIDAD:

Un crucero tiene habitaciones dobles (2 camas) v sencillas (1 cama).
En total tiene 47 habitaciones v 79 camas. [Cuantas habitaciones tiene
de cada tipo?



ACTIVIDAD:

Halla dos niameros tales que s1 se dividen el primero por 3 v el
segundo por 4 la suma es 15; mientras gque s1 se multiplica el primero
por 2 v el segundo por 5 lasumaes 174



